
1 

 

ATA DA (395ª) TRECENTÉSIMA NONAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1 

CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTENCIA SOCIAL – CMAS, REALIZADA NO DIA TRINTA 2 

E UM DE JANEIRO DE 2025, NA SEDE DA SECRETARIA MUNICIPAL DO 3 

DESENVOLVIMENTO SOCIAL E CIDADANIA - SEMDESC. HORÁRIO: 08h15. QUÓRUM DE 4 

ABERTURA: Constatada a presença dos conselheiros (as): Claudinéia Ferreira de Souza 5 

(representante do governo - SEMDESC); Denyse Alanna Mendes da Silva (representante do governo 6 

- SEGOV); Abadio Aparecido Bento de Oliveira (representante da sociedade civil - Província - 7 

suplente); Sebastiana de Sousa Coimbra (representante da sociedade civil – APAE); Lucidalva 8 

Barreto dos Santos (representante da sociedade civil - Assistente Social - suplente), Dilma das 9 

Graças Queiroz (representante da sociedade civil - Abrigo Frei Anselmo - titular), Kássia Júnia 10 

Oliveira e Silva (representante da sociedade civil - suplente), Rariany Mayara Gontijo Dias 11 

(representante da sociedade civil - Assistentes Sociais - titular) e Ana Lúcia Aparecida Antunes 12 

(representante da sociedade civil - APAE). Como convidado o Secretário Municipal do 13 

Desenvolvimento Social e Cidadania, Valdir Pereira da Silva e a Secretária Adjunta, Suelimar Correa 14 

Silva. Claudinéia iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e a parceria da nova gestão. Falou 15 

da entrega do documento com as recomendações do Conselho para o secretário Valdir. Valdir falou da 16 

importância dos Conselhos, do diálogo e que espera contribuir na construção da Política de Assistência 17 

Social. Em seguida os conselheiros se apresentaram. Lucidalva falou das normativas para o 18 

funcionamento do CMAS, Conselho, Plano e Fundo. Prosseguindo, Claudinéia passou a palavra para a 19 

Comissão de Inscrição e Acompanhamento de Entidades, Serviços, Programas, Projetos e Benefícios. 20 

Rariany fez a leitura do relatório do pedido de inscrição da Associação de Mães e Amigos dos Autistas 21 

- AMAA. A Comissão identificou que a equipe de referência do serviço é composta por trabalhadores 22 

voluntários, que descaracteriza o trabalho permanente, planejado e continuado preconizado pelo 23 

SUAS. Considerando a NOB/RH SUAS e a nota técnica nº 01/2023/MDS/CNAS/SNAS a Comissão 24 

apresentou parecer desfavorável ao pedido de inscrição da Associação de Mães e Amigos dos Autistas 25 

- AMAA. Foi colocado para votação o indeferimento do pedido de inscrição da Associação de Mães e 26 

Amigos dos Autistas - AMAA, que foi aprovado da seguinte forma: Dilma (aprovou), Sebastiana 27 

(aprovou), Abadio (aprovou), Rariany (aprovou), Claudinéia (aprovou), e Denyse (aprovou).  Embora 28 

o Conselho reconheça a importância e a organização dos trabalhos da instituição, a mesma ainda não 29 

se caracteriza como entidade socioassistencial, podendo apresentar o pedido novamente quando sanado 30 

os impedimentos. Claudinéia propôs a alteração dos horários da reunião para às 8h da manhã. Acatado 31 

por unanimidade pelos Conselheiros. O dia continuará sendo na segunda quinta-feira do mês. 32 

Claudinéia propôs o cronograma de reuniões para as Comissões. Lucidalva falou que as visitas na rede 33 

socioassistencial são importantes, mas já apresentam indicadores do que é necessário para a política de 34 

assistência, dessa forma é preciso avançar com um plano de educação permanente para os 35 

trabalhadores do SUAS.  Claudinéia falou da importância de definir as ações do CMAS através de uma 36 

agenda por isso a importância de reunir as comissões. Lucidalva ficará responsável por organizar as 37 
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intervenções que serão consideradas no Plano Plurianual referente às recomendações do CMAS. Ficou 38 

definido que a reunião das comissões será na terceira quinta-feira do mês. Logo após, Claudineia falou 39 

sobre a Conferência Municipal de Assistência Social para o ano de 2025. Rariany fez leitura da 40 

convocação para as conferências. Foi composta uma Comissão de Organização da Conferência com os 41 

seguintes membros: Lucidalva, Ana Lúcia, Dilma, Rariany, Abadio e Denyse. A comissão irá se reunir 42 

no dia 06 de fevereiro de 2025, quinta-feira. Ao final Valdir falou que a Secretaria do 43 

Desenvolvimento Social costuma ser esquecida pela Administração Pública e que assumiu a 44 

SEMDESC com o compromisso de que o Prefeito possa conhecer os equipamentos e serviços dando 45 

visibilidade a Assistência Social e espera crescer com a capacitação dos colaboradores. Suelimar falou 46 

que estão estudando os assuntos pertinentes assistência, e esta a disposição para contribuir. Foi 47 

proposta a recomposição da Mesa Diretora, sendo eleita Lucidalva como vice-presidente.  Nada mais a 48 

relatar eu Lidiane Ferreira, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, será assinada pelos 49 

presentes. Encerramento: 9h:32min.  50 


